

ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана
в мае 1918 года

2 НОЯБРЯ 2023 г.,
ЧЕТВЕРГ
№43 (93497)

12+

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ДЕРБЕНТСЫ!
Примите самые теплые поздравления с государственным праздником – Днём народного единства!



День народного единства – символ единения всех граждан России от мала до велика. Этот праздник – дань уважения славному прошлому нашего Отечества и символ веры в его завтрашний день.

Общие цели не раз объединяли многонациональный народ России, вставший на защиту независимости страны, помогали выжить в труднейших условиях, давали стимул к дальнейшему созиданию. В это непростое время необходимо помнить, что наша сила в единстве, крепости духа и мысли, что только вместе мы сможем сделать нашу Родину сильной и процветающей.

В древнем Дербенте в добром соседстве живут представители разных национальностей, исповедующие разные религии и политические взгляды. Все мы очень разные, но каждый вносит свой вклад в развитие экономики, культуры, общественных отношений, каждый заслуживает уважения и внимания. Пусть в нашей жизни всегда будет место взаимопониманию и взаимопомощи во имя спокойствия и благополучия родных и близких, роста и процветания нашего города, республики, всего нашего государства! Пусть в каждом доме, в каждой семье царят мир, благополучие и радость!

Глава городского округа «город Дербент»
Р. ПИРМАГОМЕДОВ

Рустамбек Пирмагомедов: «Будем работать над недопущением провокаций»

В эти дни глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов провел ряд совещаний по вопросам общественной безопасности, на которых с представителями правоохранительного блока, религиозных объединений и образовательных учреждений была обсуждена сложившаяся ситуация в республике.



«Будем работать над недопущением провокаций через усиление работы правоохранительных органов и проведение разъяснительных мероприятий среди молодежи», – написал глава города на своей странице в «ПГ».

Далее он обратился к горожанам: «Дорогие дербентцы! Знаю, что подавляющее большинство горожан привержено традициям добрососедства и уважительно-го отношения к представителям всех конфессий и национальностей. Дербент на протяжении веков пережил много потрясений и

всегда выходил из них достойно. И сейчас мы не должны допустить того, чтобы кто-то расшатал ситуацию в нашем любимом городе.

Всем нам не дают покоя события в Палестине. Невозможно оставаться равнодушным к массовой гибели невинных детей и женщин, стариков, простых людей. Мы негодуем притеснением людей по национальному признаку. И поэтому сами не должны допускать подобные настроения у нас.

Мира всем и добра!»

ОБРАЩЕНИЕ К ДАГЕСТАНЦАМ

Сергей Меликов: «Призываю каждого, кто любит Дагестан, быть благоразумным...»

Вечером 29 октября в аэропорту Махачкалы произошли массовые беспорядки. Поводом для них стала фейковая информация о том, что в Дагестан якобы прибывает рейс с израильскими беженцами. Сотни людей прорвались на территорию и требовали изгнания прибывающих в республику израильтян. В результате пострадали более 20 человек, в том числе полицейские.

Глава Дагестана Сергей Меликов обратился к дагестанцам в связи с беспорядками в махачкалинском аэропорту. Он призвал их быть благоразумными и пресекать любые попытки расколоть наше общество.

Дорогие дагестанцы!

Все мы с болью в сердце воспринимаем события, происходящие на Ближнем Востоке. Во всех наших мечтах сегодня молятся за народ Палестины, за души безвинно погибших стариков, женщин и детей, за то, чтобы кровопролитие было прекращено как можно скорее.

Однако в это непростое для всех нас время происходящим пытаются воспользоваться те, кто наши чувства не разделяет, а лишь пытается извлечь выгоду – раскачать обстановку в нашей стране. События субботнего вечера в Махачкале и Хасавюрте – яркий тому пример.

Что произошло? Экстремистские ресурсы, администрируемые врагами России (!), далёкими от Дагестана и уж тем более от ислама, распространили воинственные призывы, на которые, к сожалению, откликнулись некоторые горячие головы.



Этот инцидент никак не красит тех, кто поддался на провокации и позволил собой манипулировать. Из-за распространённых нашими врагами фейков совсем ещё молодые ребята оказались на грани нарушения закона!

Хочу отметить оперативную и профессиональную работу со-

трудников регионального МВД и муниципальных властей, благодаря которым удалось быстро исправить возникшее недоразумение. После их грамотных разъяснений все мирно разошлись по домам.

При этом ещё раз обращаю внимание на повышение эффективности работы всех структур, ответственных за недопущение противостояния в нашей республике и стране. Необходимо провести тщательные действия по обнаружению и нейтрализации тех деструктивных сил, что толкают наших ребят на нарушение общественного порядка.

Призываю каждого, кто любит Дагестан и думает о его будущем, быть благоразумным и пресекать любые попытки расколоть наше общество! Необдуманными поступками вы только усугубляете ситуацию, радуя подонков, желающих в своих целях использовать чувство справедливости, неравнодушное отношение к чужому горю и сплочённость, которые всегда отличали дагестанцев. Прошу проявить терпение, не распространять неправдивую информацию и не принимать поспешных решений.

Наши молитвы сегодня с народом Палестины. За каждой тягостью, несомненно, наступает облегчение. Так было всегда, будет и сегодня!

Хизри Абакаров «...В трудное для наших друзей время мы должны показать себя гостеприимной республикой»

Депутат Государственной Думы РФ Хизри Абакаров в связи с событиями, произошедшими в республике, призвал дагестанцев не поддаваться на провокации.

«Дагестан – многонациональная, многоконфессиональная, дружелюбная, гостеприимная республика. У нас веками в мире живут представители разных национальностей, и мы гордимся этим неизбывным качеством своей республики! Именно этими словами мы описываем наш Дагестан, когда встречаем гостей, когда где-либо рассказываем о нашей малой Родине. Мы на самом деле по праву можем этим гордиться!»

Знаете, иногда мы делаем поступки, за которые нам в будущем будет очень стыдно. Я уверен, что провокация, которая вчера произошла в Хасавюрте, – один из таких поступков. Мы все должны понимать, что у каждого провокатора есть своя личная меркантильная цель, для достижения которой он будет использовать любые методы. За всем этим безумием вы должны увидеть, что кто-то просто пытается из своей выгоды разжечь в Дагестане огонь и для этого разжигает национальную ненависть. Есть одна простая истина – не бывает плохих наций. Бывают плохие люди. У убийц нет национальности, убийца – это убийца.

Причём здесь простые люди, которые просто хотят жить там, где спокойно и мирно? От беды любой человек идет к тому, кому больше всего доверяет, туда, где есть его близкие друзья и кунаки.

У меня, да и у многих из вас, я уверен, есть много друзей среди представителей всех национальностей и вероисповеданий. И если говорить о евреях, то среди моих интернатских одноклассников, однокурсников есть евреи и представители других национальностей, которые помогли мне и были рядом в трудное для меня время.

Я считаю, что в трудное для наших друзей время мы должны показать себя гостеприимной республикой, для которой главным критерием оценки человека являются общечеловеческие ценности, а не признаки нации, веры и расы. Мы не раз показали даже за последние 20-30 лет, что мы готовы открыть свои сердца и оказать помощь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. И мы готовы принимать и палестинцев, и евреев, и украинцев, сирийцев, армян, азербайджанцев – всех, кто у нас просит помощи.

Да, очень тяжело смотреть на то, что происходит сейчас в Секторе Газа, сердце разрывается, душа наизнанку. Но посмотрите глубже – все эти бесчинства делают подлые люди! У них нет национальности, и судить нужно тех, кто убивает мирных жителей, детей, женщин и стариков, людей, которые творят эти бесчинства! Судить и привлекать к ответственности нужно террористов вне зависимости от их



нации и вероисповедания! Многие евреи по всему миру записывают обращения о том, что они против всего этого безумия и насилия и им стыдно за то, что творится в Газе. Простым людям нужно просто мирное небо над головой и верные друзья, которые защитят их семьи и не бросят в трудную минуту. Нужно просто быть человеком.

Прошу вас, не поддавайтесь на провокации, оставайтесь людьми!

Друзья, одним из символов древнейшего города России – Дербента является скульптура, где три друга – мусульманин, христианин и еврей пьют чай за столом. Они, прежде всего, друзья и только потом представители трех разных конфессий.

Дербент – это формула мира. Мы с моими друзьями планируем провести в древнем Дербенте общую молитву традиционных религий, проживающих в городе на протяжении 5000 лет. Мы будем молиться за скорейший мир на Ближнем Востоке, за души невинно погибших людей. Наше главное оружие – дух, молитва», – обратился к дагестанцам депутат Госдумы.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Глава Дагестана передал подарки пациентке реабилитационного центра

25 октября общественный помощник Главы РД Зарема Махмудова встретила с Айшей Халиковой и передала подарки от руководителя региона.

Мама девочки Оксана Халикова поблагодарила Сергея Меликова за внимание и трепетное отношение к детям. Также она поблагодарила сенатора Сулеймана Керимова и его команду за возможность посещать реабилитационный центр в своем городе.

- Мы очень долго ждали открытия этого центра. Осмотрели все кабинеты, и нам здесь очень нравится. Ждем с нетерпением продолжения лечения, - сказала

Оксана Халикова.

Заместитель главного врача реабилитационного центра УруджУруджев напомнил, что центр работает уже две недели.

- Процесс работы центра полностью налажен, и уже записано около 200 пациентов. Реабилитация у нас проходит в течение десяти дней, детям проводят необходимые процедуры абсолютно бесплатно, - подчеркнул замглаврача.

Обсудили вопросы общественной безопасности

В связи с общественно-политической ситуацией в республике глава города Рустамбек Пирмагомедов провел совещание по вопросам общественной безопасности.

В заседании приняли участие руководители правоохранительных органов, директора средних специальных учебных заведений и представители духовенства.

Рустамбек Пирмагомедов призвал не поддаваться на провокации и дал поручения провести разъяснительную работу с молодежью, в том числе со студенческой.

Состоялись проводы участников добровольческого батальона «Каспий»

27 октября в администрации города состоялись проводы участников добровольческого батальона «Каспий» на СВО.



В мероприятии приняли участие председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, заместители главы администрации Видади Зейналов и Агамирза Агамирзоев, военный

комиссар Фарид Мусаев, а также председатель городского совета ветеранов Гаджимурад Гаджимурадов.

- Пусть вас дождутся ваши родные и близкие, возвращайтесь живыми и здоровыми! - напутствовал Агамирза Агамирзоев.

Администрация города подготовила наборы предметов первой необходимости, в которые вошли аптечка, плащ-дождевик, термобелье и другие предметы личной гигиены. От имени главы города Рустамбека Пирмагомедова каждому участнику добровольческого батальона оказана материальная поддержка.

На повестке дня - борьба с незаконной деятельностью на АЗС

23 октября в администрации города прошло заседание Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан с учетом внешних факторов. На повестке дня - вопрос исполнения требований действующего законодательства автозаправочными станциями и станциями техобслуживания автомобилей на территории Дербента.

В мероприятии приняли участие заместители главы администрации, а также представители органов прокуратуры и полиции.

Заседание проведено с целью недопущения повторения событий, произошедших в Махачкале, в частности взрыва станции техобслуживания автомобилей, приведшего из-за несоблюдения технических требований к возгоранию автозаправочной станции, что повлекло за собой трагиче-

ские последствия.

Отмечено, что на территории Дербента была создана межведомственная рабочая группа по проведению обследования автозаправочных станций и станций техобслуживания автомобилей на предмет соблюдения ими требований действующего законодательства. Заместитель главы администрации Али Курбанов поручил ответственно отнестись к данному вопросу.

В Дербенте будет благоустроено 12 улиц

В рамках республиканской программы «Мой Дагестан - мой дороги» в городе проводятся работы по благоустройству 12 улиц общей протяженностью около 4,5 км.

Благоустройство предусматривает прокладку двухслойного асфальта, установку бордюров и укладку тротуарной плитки. Заместитель начальника Управления городского хозяйства Этибар Исмаилов рассказал, что уже завершены работы на 8 улицах. В настоящее время про-

водится укладка второго слоя асфальтобетонного покрытия в микрорайоне «Гипократ».

Работы ведет субподрядная организация ООО «Маяк». Задействовано 8 единиц техники и бригада из 17 человек.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

НОВОСТИ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ

Депутаты встречаются с избирателями

Эльнара ГУСЕЙНОВА

25 октября в школе №20 состоялась встреча председателя городского Собрания депутатов Гасана Мирзоева с избирателями.



В мероприятии также приняли участие депутаты седьмого созыва Руфет Алиев, Ахмед Ахмедов, Заур Эскендеров и руководители структурных подразделений администрации.

Гасан Мирзоев информировал присутствующих об изменениях, которые произошли в структуре кураторства городского Собрания. Сегодня город поделён на 5 секторов, каждый из которых будут курировать 5 депутатов.

Диалог с горожанами прошёл в формате «вопрос-ответ». Были заданы вопросы, касающиеся работы маршрутного транспорта, отлова беспризорных собак на улицах города, строительства детских площадок и т.д.

Подобного рода встречи осуществляются с целью наиболее детального обсуждения вопросов, волнующих граждан. Многие обращения были взяты на учёт и будут решены в кратчайшие сроки.

На следующий день, 26 октя-

бря, встреча горожан с депутатами депутатского округа №3 прошла в гимназии Культуры мира.

Во встрече приняли участие: первый заместитель председателя Собрания депутатов Магомед Магомедов, заместитель председателя Собрания депутатов Алим Галимов, депутаты Руфет Алиев, Видади Асадов, Руслан Рагимов,



НОВОЕ НА КАРТЕ ГОРОДА

В Дербенте будет заложен Сад памяти

Эльнара ГУСЕЙНОВА

28 октября в Дербенте заложили саженцы на территории будущего Сада памяти.



В мероприятии приняли участие председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов, начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Самия Наджафова, а так-

же родные и близкие погибших на СВО.

- Главами администраций Дербента и Дербентского района принято решение рядом с федеральной трассой, между сёлами Сабнова и Митаги-Казмалар, разбить сад в честь увековечения па-

Темирлан Сардаров, а также директор гимназии Культуры мира Низами Юзбеков.

Открывая мероприятие, Магомед Магомедов проинформировал присутствующих о формате встреч с горожанами, которые будут проводиться в период полномочий 7-го созыва Собрания депутатов. Также он напомнил, какие изменения произошли в городе за последние 5 лет, что намечается сделать местными органами самоуправления по благоустройству города.

- Дербент будет самым красивым и благоустроенным городом России, наша с вами задача заботиться и беречь объекты благоустройства города, - сказал он.

Далее встреча проходила в формате диалога. Горожанами были заданы вопросы о маршрутном транспорте, отлове беспризорных собак на улицах города, проведения канализационных систем в отдалённых частях города. Пожелания граждан будут приняты во внимание, а причины жалоб руководство города постарается устранить как можно скорее.

мяти участников СВО, погибших в боях, - прокомментировал Видади Зейналов.

С приветственной речью выступил глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

- Здесь будут беседки, скамейки, всё, что необходимо, чтобы мы могли здесь встречаться и вспоминать наших ребят. Пусть плодовые деревья, которые мы посадим, станут первым шагом к напоминанию о том, что память о них жива.

- Не щадя своей жизни, они воевали за свободу, за интересы своего народа, своей Родины, своей страны. Навсегда в памяти у нас останутся наши герои, наши ребята! - сказал Гасан Мирзоев.

Самия Наджафова напомнила, что торжественное открытие «Сада памяти» планируется на 3 ноября. Уже идёт подготовка к установке мемориальной гранитной плиты. В этот день здесь соберутся представители общности Дербента и Дербентского района, школьники, а также родственники участников СВО, чтобы отдать дань глубокого уважения погибшим.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ БЕСЕДА

«Последствия несанкционированных митингов»

30 и 31 октября в Дербентском профессионально-педагогическом колледже им. Г.Б. Казиахмедова была проведена беседа со студентами на тему: «Последствия несанкционированных митингов».

На встречу был приглашен заместитель главы администрации Дербента по вопросам общественной безопасности Агамирза Агамирзоев. Он акцентировал внимание на недопустимости вовлечения и участия студентов в несанкционированных митингах и акциях как в реальной жизни, так и в социальных сетях.

В своём выступлении Агамирза Агамирзоев разъяснил обучающимся, чем отличаются санкционированные митинги от несанкционированных и об ответственности за участие или организацию несанкционированного митинга, акции или демонстрации. Студенты также узнали, что грозит участникам

несанкционированных мероприятий, об уголовной и административной ответственности за организацию или участие в несанкционированных митингах, собраниях.

Заместитель директора колледжа по воспитательной работе Луиза Гаджимомедова призвала студентов сохранять бдительность, не поддаваться провокациям, соблюдать закон и правопорядок.

Соб. инф.

РЕЗОНАНС

Кахриман Ашуров: «Нас, дагестанцев, всегда отличало соучастие в беде...»

Председатель комиссии Общественной палаты РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК, член президиума Совета старейшин при Главе РД Кахриман Ашуров призывает дагестанцев в это непростое время проявлять благоразумие и такт.

События на Ближнем Востоке взбудоражили мир. Смерти ни в чем неповинных мирных жителей есть с обеих сторон палестино-израильского конфликта. Мировая общественность возмущена убийством пациентов больницы в Газе. Сотни детей умирают на руках у родителей. К сожалению, мы стали свидетелями чудовищного по своим последствиям противостояния двух народов, и пока ничто не говорит о скором завершении конфликта.

Одно мы должны понимать: только благоразумие и обоюдный компромисс, основанный на цивилизованных мирных договоренностях, должны остановить безумное кровопролитие. И ни в коем случае не стоит делать громких заявлений, оскорбляющих веру других народов, и уж тем более не позволять каких-то угрожающих выпадов.

Нас, дагестанцев, всегда отличало соучастие в беде, поддержка каждого, кто в ней нуждается. Но

те, кто пытаются сегодня на фоне происходящего акцентировать внимание на принадлежности двух ближневосточных народов разным религиям, рассчитывают на социальный взрыв внутри многонационального Дагестана и многоконфессиональной России.

Это выгодно тем же деструктивным силам, которые пытались навести смуту и панику в период ковидных ограничений, прогнозируя всякие заговорщические цели властей; это те же лица, что пытались гнать народ на площади во время частичной мобилизации... Это те, с кем мы бьемся сейчас на земле некогда братской нам Украины.

И в этой ситуации необходимо проявлять благоразумие и такт, не поддаваться на провокации различного рода проплаченных «общественных» деятелей, чья цель – дестабилизировать обстановку внутри нашей страны, с таким трудом добивающейся победы в противостоянии с губительной



во всех отношениях западной политикой.

Призываю вас, дорогие дагестанцы, не быть ведомыми нашими недругами и врагами, прячущимися за масками друзей. Эти личности только и ждут удобного момента, чтобы разыграть кавказский вариант «цветной революции». Под такие революции и создаются войны, что разжёт Вашингтон на земле Палестины. А наш с вами долг – хранить мир и благополучие на нашей земле, покой наших семей и нашего будущего.

Хаджи Сеид-Хашим Миртеибов: «Ислам призывает к добру и миру»

Имам Джума-мечети г. Дербента Хаджи-Сеид Хашим Миртеибов поддерживает однозначную оценку провокационным действиям в аэропорту Махачкалы, которую дал Глава РД Сергей Меликов.

Ислам, призывает к добру и миру. Ислам – это религия, которая не приемлет расовую и национальную нетерпимость, предписывает уважать религиозные чувства других людей, жить с ними в мире и согласии, помогать во всех благих и добрых делах, совместно противостоять злу. Он категорически запрещает убийство, притеснение людей и призывает к построению человеческих отношений

на принципах взаимной любви и понимания.

Сегодня мы с вами являемся свидетелями того, как против нашего государства активно ведется информационная война. Весь мир должен понять, что необходимо жить по принципу объединения, ведь в единстве – сила. Мы стремимся жить в мире и согласии со всеми народами. На фоне обострения палестино-израильского конфликта



мы призываем наших прихожан не поддаваться на провокации со стороны вражеских интернет-ресурсов, пресекать любые попытки расколоть наше общество. Наш Дербент – самый толерантный город. Многовековое присутствие в Дербенте иудеев, христиан и мусульман говорит о том, что мы живём в дружбе, мире и согласии!

Жасмин: «Нет плохих наций, есть плохие люди»

Дагестан для меня всегда был дружелюбной и гостеприимной республикой. Я горжусь тем, что в Дагестане мирно и гармонично живут бок о бок представители самых разных национальностей и религий. Мой папа говорил на джуури (язык горских евреев), на азербайджанском и русском, бабушка, помимо этих трех языков, еще на лезгинском и даргинском. Сколько детей самых разных народностей счастливо и дружно учились танцевать у папы Льва Яковлевича лезгинку – не счесть!

Мне особенно горько читать о событиях в Дагестане, и я хочу обратиться к своим землякам. Нет плохих наций, есть плохие люди. Наши с вами соседи – простые мирные люди. В истории часто бывали тяжелые времена, но только единение, терпение, взаимовыручка и любовь могут

спасти людей. Да будет в каждом нашем доме мир!

На фото памятник в Дербенте, для меня это символ нашей республики: три друга – мусульманин, христианин и еврей мирно пьют чай за столом. Так было, пусть так будет и в дальнейшем!

В завершение хочу вспомнить



слова нашего земляка, великого поэта Расула Гамзатова:

Мне все народы очень нравятся. И трижды будет проклят тот, Кто вздумает, кто попытается Чернить какой-нибудь народ.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

«Дари во благо»

26 октября в здании Государственного лезгинского музыкально-драматического театра им. С.Стальского прошел благотворительный концерт «Дари во благо», организованный Комплексным центром социального обслуживания населения.



На концерт были приглашены семьи участников СВО, многодетные и малоимущие семьи, пожилые граждане и семьи с детьми-инвалидами.

Мероприятие состоялось благодаря живому отклику артистов дагестанской эстрады, особенная благодарность Рейсану Магомедкеримову за организацию концертной программы.

Организаторы и артисты, поддержавших и проведших данное мероприятие, поблагодарила председатель Совета женщин Дербента Валерия Хасанова.

- Хочу пожелать всем нашим детям добра, здоровья

и как можно больше радости в жизни. Знайте, что мы всегда с вами, - сказала она.

От лица всех родителей Роза Рамазанова поблагодарила директора КЦСОН Теймура Саругланова.

- Спасибо всем артистам и организаторам, что не оставили наших детей без внимания, - подчеркнула она.

В завершение концерта более 80 детям с ограниченными возможностями были вручены сладкие подарки от благотворительного фонда «Живая мечта» (учредитель фонда - Альбина Абдулкеримова).

ТИК г. ДЕРБЕНТА ИНФОРМИРУЕТ

Уважаемые избиратели города Дербента!

В соответствии с постановлением ЦИК РФ от 5 октября 2023 года №134/1026-8 запланирована общероссийская тренировка дистанционного электронного голосования (далее - Тренировка).

Принять участие в Тренировке могут избиратели старше 18 лет, имеющие на Едином портале государственных услуг активные подтвержденные учетные записи.

Подача заявлений для участия в Тренировке на портале «Госуслуги» будет осуществляться в период с 1 по 13 ноября 2023 года.

Дни голосования - 15, 16 и 17 ноября 2023 года.

Заключительный этап общероссийской Тренировки - с 27 по 29 ноября 2023 года.

Желаем удачи!

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Победа в конкурсе открывает уникальные перспективы

Эльнора ГУСЕЙНОВА

Амрах Курабеков, житель г. Дербента, воспитанник школы №15 стал победителем во Всероссийской акции «Расул Гамзатов – глазами детей».



Победа в данном конкурсе открыла перед Амрахом уникальные перспективы. Сейчас он находится в Совете Федерации по приглашению Валентины Матвиенко.

- Поездка в Совет Федерации может предоставить мне возможность познакомиться с работой российской верхней палаты и узнать о политической системе моей страны на практике, а так-

же встретиться с председателем Совета Федерации Валентиной Матвиенко. Всё это служит уникальным опытом и поможет мне получить ответы на интересующие меня вопросы, - поделился юноша.

Амрах Курабеков, несомненно, станет ярким примером достижения и вдохновения для молодого поколения Дербента.

«ОПОЛЧЕНЕЦ-2023»

Памяти Героев СВО посвящается

Тофик БАХРАМОВ

1 ноября на базе МБОУ «Дербентский кадетский корпус» в рамках реализации гранта Движения первых «Ополченец-2023» завершился зональный этап военно-спортивной игры «Ополченец», посвященный памяти Героев специальной военной операции.



В мероприятии принимали участие команды из 15 муниципалитетов Южного территориального округа Республики Дагестан. Город Дербент представляла команда МБОУ «СОШ №1» - победитель муниципального этапа игры, а также команда Колледжа экономики и права.

В ходе военно-спортивной игры учащиеся соревновались в строевой подготовке, в подтягивании на перекладине, в разборке и сборке автомата Калашникова, в перетягивании каната, в преодолении полосы препятствий и в других видах спортивной программы.

В торжественной обстановке лучшие команды ЮТО были награждены спортивными кубками, символическими медалями и оригинальными призами.

- Военно-спортивная игра «Ополченец-2023» проводится в Дагестане в целях вовлечения молодых людей в занятия физкультурой и спортом, совершенствования системы знаний среди молодежи, а также почтения и сохранения памяти героев, погибших в ходе проведения специальной военной операции, - рассказал главный судья соревнований, директор Центра патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи РД Рамазан Магомедов.

В середине ноября в Махачкале состоится финальный этап военно-спортивной игры «Ополченец», по итогам которого будут выявлены сильнейшие команды Дагестана.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН от 24 октября 2023 г. №416 г. Махачкала

Об отмене особого противопожарного режима
на территории Республики Дагестан

В связи со стабилизацией пожароопасной обстановки и установлением благоприятных погодных условий на территории Республики Дагестан Правительство Республики Дагестан **постановляет:**

1. Отменить с 1 ноября 2023 года особый противопожарный режим на территории Республики Дагестан.

2. Признать утратившим силу постановление Правительства Республики Дагестан от 27 апреля 2023 г. №152 «Об установлении особого противопо-

жарного режима на территории Республики Дагестан» (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2023, 28 апреля, № 05002011135).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан Джафарова Р.Д.

**Временно исполняющий
обязанности Председателя
Правительства Республики
Дагестан**
Р. Алиев

К ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Соревнуются легкоатлеты

28 октября на стадионе «Нарын-кала» прошло открытое осеннее первенство по легкой атлетике, посвященное всероссийскому празднику - Дню народного единства.

- Такие турниры очень важны для будущей подготовки, для больших стартов. Хочется также отметить наших тренеров, которые подготовили спортсменов, — прокомментировал директор спортивной школы по футболу и легкой атлетике Мурад Талибов.

Организатор турнира - ДЮСШ по футболу и легкой атлетике при поддержке Дербентского городского управления образования. В соревнованиях приняло участие более 160 учащихся общеобразовательных школ города и Ахтынского района.

Соревнования проходили по четырём видам спорта: бег на 60, 400 и 1500 метров, а также прыжки в длину с разбега, — рассказал учитель физкультуры СОШ №19 Назим Курбанов.

Победители и призеры были награждены грамотами и медалями от оргкомитета.

Участники соревнований выразили огромную благодарность директору спортивной школы Мураду Талибову и всем организаторам соревнования.

ВНИМАНИЮ ПЕРЕВОЗЧИКОВ!

Утвержден новый Порядок проведения пред- и послесменных, пред- и послерейсовых медосмотров

Приказом Министерства здравоохранения РФ от 30.05.2023 №266н утвержден новый Порядок и периодичность проведения предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены) и перечень включаемых в них исследований, который вступил в силу с 1 сентября 2023 г. (далее - Порядок).

Согласно Порядку медицинские осмотры проводятся в течение рабочего дня (смены), в том числе с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья, в отношении отдельных категорий работников в случаях, установленных законодательством РФ.

Проведение медицинских осмотров с использованием дистанционного контроля не допускается для лиц, занятых на работах, связанных с организацией перевозкой групп детей или перевозкой опасных грузов, а также лиц, занятых на работах, связанных с регулярной перевозкой пассажиров в междугороднем сообщении по маршрутам, протяженность которых составляет 300 километров и более.

Обязательные послерейсовые медицинские осмотры проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства, если такая работа связана с перевозками пассажиров или опасных грузов.

Результаты проведенных медицинских осмотров вносятся в Журналы (на бумажном носителе или в электронном виде).

Хранение результатов (изме-

рений) медицинских осмотров с использованием медицинских изделий обеспечивается не менее 30 календарных дней.

По результатам медицинского осмотра в путевом листе медицинским работником с указанием фамилии, имени и отчества проставляются дата, время и результат проведения медицинского осмотра в виде отметки:

- «прошел предсменный (предрейсовый) медицинский осмотр, к исполнению трудовых обязанностей допущен»;

- «прошел послесменный (послерейсовый) медицинский осмотр»;

- «прошел послесменный (послерейсовый) медицинский осмотр, выявлены признаки» с указанием воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов;

и заверяются его собственноручной подписью на бумажном носителе либо усиленной квалифицированной электронной подписью в случае формирования электронного путевого листа.

За нарушение требований по проведению медицинских осмотров перевозчик несет административную ответственность в соответствии с КоАП РФ.

**Территориальный отдел
государственного автодорожного надзора по РД МТУ
Ространснадзора по СКФО**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН от 31 октября 2023 г. №605

О начале отопительного периода 2023-2024 гг. на территории
городского округа «город Дербент»

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010г. №190-ФЗ «О теплоснабжении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 06 мая 2011г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными Постановлением Госстроя Российской Федерации от 27 сентября 2003г. №170, Уставом муниципального образования «город Дербент», администрация го-

родского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Установить дату начала отопительного периода в городском округе «город Дербент» децентрализованным способом теплоснабжения с 01 ноября 2023г.

2. Установить дату начала отопительного периода в городском округе «город Дербент» централизованным способом теплоснабжения с 06 ноября 2023г.

2.1. Руководителю единой теплообеспечивающей организации города Дербента ООО «Дербенттепло» обеспечить подачу тепловой энергии с 06 ноября 2023г.

2.2. Руководителям организаций, осуществляющих деятельность в

сфере управления многоквартирными домами, дошкольных, общеобразовательных, социальных, медицинских и административных учреждений, имеющих централизованную систему отопления, обеспечить своевременный приём теплоносителя.

3. Руководителям газоснабжающих организаций на территории городского округа «город Дербент» обеспечить подачу газа для нужд теплоснабжения в отопительный период.

4. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости», разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в государственной системе жилищно-коммунального хозяйства.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Абаева М.А.

Глава Р.С. Пирмагомедов

РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
«ГОРОД ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 31 октября 2023 г. №163-р

Об организации работы по регистрации работников муниципальных, общеобразовательных, дошкольных и административных учреждений в мобильном приложении ГИС ЖКХ «Госуслуги. Дом»

Во исполнение пункта 4 Протокола совещания у Первого заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан Мажонца М.Л. от 19 октября 2023 года №34-05/348:

1. Руководителям структурных подразделений администрации городского округа «город Дербент», муниципальных, общеобразовательных, дошкольных и административных учреждений обеспечить регистрацию

работников в мобильном приложении ГИС ЖКХ «Госуслуги. Дом».

2. В целях популяризации мобильного приложения ГИС ЖКХ «Госуслуги. Дом» рекомендовать:

- МУП «ЕИРЦ» разместить на оборотной стороне платежных документов информацию о мобильном приложении;

- УО, ТСЖ, ЖСК разместить на информационных стендах в подъездах

многоквартирных домов QR-код для скачивания мобильного приложения.

3. МАУ ИЦ «Дербентские новости» администрации городского округа «город Дербент» обеспечить размещение информации в средствах массовой информации о преимуществах мобильного приложения ГИС ЖКХ «Госуслуги. Дом».

4. Опубликовать настоящее распоряжение в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Абаева М.А.

Глава Р.С. Пирмагомедов

Извещение

о проведении открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами, расположенными на территории городского округа «города Дербент»

1. Основание проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом (далее – конкурс):

- Жилищный кодекс Российской Федерации;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2006 г. №75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом»;

- Распоряжение администрации городского округа «город Дербент» от 10.10.2023г. №149-р.

2. Организатор конкурса:

Администрация городского округа «город Дербент».

Место нахождения: 368600, Ре-

спублика Дагестан, г. Дербент, площадь Свободы, 2.

Почтовый адрес: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, площадь Свободы, 2.

Номер контактного телефона: +7(87240) 4-26-66;

Адрес электронной почты: derbent@e-dag.ru

3. Характеристика объектов конкурса указана в приложении №1.

4. Адрес официального сайта, на котором размещена конкурсная документация: www.torgi.gov.ru

5. Срок подачи заявок: с 01.11.2023 г. до 10:00 02 декабря 2023 г.

6. Обеспечение заявки: Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе составляет 5% размера платы за

содержание и ремонт жилого помещения за 1 м², умноженного на общую площадь жилых и нежилых помещений (за исключением помещений общего пользования) в многоквартирных домах, объекты конкурса которых объединены в один лот.

7. Дата, время и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 02.12.2023г., в 10,00 час. по московскому времени, РД, г. Дербент, пл. Свободы, 2.

8. Дата, время и место рассмотрения заявок на участие в конкурсе: 02.12.2023г., в 10,00 час. по московскому времени, РД, г. Дербент, пл. Свободы, 2.

9. Дата, время и место проведения конкурса: 02.12.2023г., в 10,00 час. по московскому времени, РД, г. Дербент, пл. Свободы, 2.

10. Обеспечение исполнения обязательства: 0,5% от цены договора управления многоквартирным домом, подлежащей уплате собственниками помещений в течение месяца.

Приложение №1

к извещению о проведении открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами, расположенными на территории городского округа «города Дербент»

№ п/п	Адрес МКД	Год постройки	Количество этажей	Количество помещений в МКД	Площадь помещений в МКД	Наличие лифтового оборудования
1	пер. К. Маркса, 6/43	2008	12	65	6 627,00	имеется
2	пер. Офицерский, 8	2016	6	103	9 125,70	не имеется
3	ул. Эмиргамзаева, 35	2010	5	48	2530,60	не имеется
4	ул. Эмиргамзаева, 40	1978	5	36	2 100,00	не имеется
5	ул. Эмиргамзаева, 42-б	2012	5	18	1015,50	не имеется
6	проспект Агасиева, 16-ф	2016	10	56	3 090,00	имеется
7	ул. Б. Айдаева, 8	2020	5	20	1985,00	не имеется
8	ул. Г. Алиева, 2А, к.1	2020	6	22	2123,10	имеется
9	ул. Г. Алиева, 2А, к.2	2020	7	8	1521,20	имеется
10	ул. Г. Алиева, 2А, к.3	2020	6	22	2185,20	имеется
11	ул. Гагарина, 33	2001	5	62	2 765,00	не имеется
12	ул. Гагарина, 35	2002	4	27	1488,00	не имеется
13	ул. Имама Шамиля, 4, кор. 1	2012	4	9	754,00	не имеется
14	ул. Имама Шамиля, 4, кор. 2	2012	5	12	938,00	не имеется
15	ул. Махачкалинская, 17	2019	3	8	483,70	не имеется
16	ул. Пушкина, 84-в	2010	9	24	2 381,60	имеется
17	ул. Сальмана, 65-б	2014	10	160	10 568,00	имеется
18	ул. Сальмана, 65 В, к.1,	2020	9	80	5 491,20	имеется
19	ул. Сальмана, 65 В, к. 2	2020	9	72	6 046,20	имеется
20	ул. Фермерская, 7	2014	3	23	1 474,50	не имеется
21	ул. Шахбазова, 60	1987	3	25	1 240,00	не имеется
22	ул. Шахбазова, 60-а	1987	2	8	430,80	не имеется
23	ул. Шахбазова, 60-б	1993	3	12	554,00	не имеется
24	ул. им. Зои Космодемьянской, 3А	2007	5	55	3 996,40	не имеется

ПАМЯТЬ

Парта Героя Алиакпера Салихова

Ругия КАСУМОВА

25 октября в школе №15 им. М. Сурмача состоялось торжественное открытие «Парты Героя» в честь выпускника 2021 года Алиакпера Салихова.

Ценой собственной жизни Алиакпер спас тонущую девушку. Он не стоял перед выбором, а, не задумываясь, бросился спасать погибающего человека!

Указом Главы РД Алиакпер Салихов награжден медалью «За проявленное мужество» посмертно. 25 июля награда была вручена его родителям.

Проект «Парта Героя» помогает школьникам помнить о тех, кто смог и в мирной жизни стать для них примером и гордостью. Алиакпер учился в стенах школы №15, ходил на переменах по ее коридорам, занимался спортом и приносил своей школе победы на различных конкурсах и соревнованиях.

На мероприятии присутствовали родители и учителя Героя, а также специалисты ГУО Арзу Бабаева и Амирах Байрамов, начальник отдела молодежной политики, председатель Молодежного парламента при Народном Собрании РД Хочбар-Баркаев, помощник первого заместителя председателя городского Собрания депутатов Мурад Кадиев, депутаты Молодежного парламента при Собрании депутатов Казбек Алиев и Артём Аюкян.

Своими воспоминаниями поделилась Арзу Бабаева, бывшая классным руководителем Алиакпера. Она выразила слова благодарности родителям



и подчеркнула, что горда участием в жизни такого прекрасного ученика и бесстрашного человека как Алиакпер Салихов. Учитель русского языка и литературы Тарана Абасова с любовью и теплотой вспоминала своего выпускника. Её нынешний 7 «б» класс гордится, что парта Героя в их классе. Это они готовили её к открытию, изучали биографию юноши, подбирали стихи и песни для литературного сопровождения мероприятия.

Дядя Героя Зейфулла Алиев от имени семьи Салиховых поблагодарил коллектив школы за подготовку такого трогательного мероприятия, за внимание и сохранение памяти. Во всем чувствовалось, что школа гордится своим выпускником, достойно исполнившим свой гражданский долг, а значит Алиакпера Салихова здесь будут помнить всегда!

III МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФОРУМ

«Наследие предков»

Эльнора ГУСЕЙНОВА

С 27 по 29 октября в Дербенте проходил III Межрегиональный историко-патриотический форум «Наследие предков». Организатором форума выступила Федеральная лезгинская национально-культурная автономия в рамках программы мероприятий ФЛНКА «Духовно-историческое наследие как основа общностей традиционных ценностей народов России»

Уже третий год подряд мы проводим в Дербенте, на базе комплекса «Алых паруса», Межрегиональный историко-патриотический форум «Наследие предков». В этом году он принял международный характер: у нас сразу три гостя из исламских стран - Египта, Иордании и Саудовской Аравии. Тематика этого года - духовно-просветительская, форум является логическим продолжением

научной конференции «Историко-культурное наследие Дербента», которая проходила 26 октября и была посвящена 1380-летию принятия ислама в Дербенте, — рассказал член Совета ФЛНКА Гусен Шахпазов.

Часть форума связана с социальным проектированием, с целью реализации проектов третий год привлекаются московские эксперты.

Все желающие могут выступить со своими проектами, а руководитель Московского Ломоносовского клуба Владимир Скрипниченко, который уже второй год является экспертом форума, поможет сформулировать проект правильно и воплотить его в жизнь, — добавил Гусен Шахпазов.

Основная цель форума - распространение и углубление знаний жителей разных регионов России о духовном и историко-культурном наследии лезгин и других народов Дагестана, что способствует гармонизации межрегиональных и межконфессиональных отношений.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

29 октября - Всемирный день борьбы с псориазом

Саида НАДЖАФОВА, врач-дерматовенеролог

Всемирный день борьбы с псориазом отмечается 29 октября под патронатом Международной федерации ассоциаций псориаза с 2004 года в более чем 80 странах мира.

Этот день посвящен людям, страдающим псориазом или псориазическим артритом, и направлен на повышение осведомленности населения о данной проблеме. Основными задачами проведения Всемирного дня борьбы с псориазом являются актуализация проблемы заболевания и профилактика его стигматизации, объединение усилий врачей и пациентов для улучшения качества жизни людей, страдающих псориазом и псориазическим артритом, повышение уровня информированности о современных методах лечения и контроля над заболеванием.

Псориаз - одно из самых распространенных заболеваний кожи. Он протекает хронически в течение многих лет и характеризуется чередованием рецидивов и ремиссий.

По статистике, псориазом страдают около 2% населения земного шара.

Про псориаз говорят, что это одно из «проклятий рода человеческого». Он с трудом поддается лечению.

Классификация псориаза

Обычный псориаз: папулы и бляшки с четкими границами,

покрытые серебристо-белыми чешуйками. Чаше всего поражение двухстороннее, симметричное. Локализация - локти, колени, волосистая часть головы, складки. Поражение лица встречается редко и свидетельствует об упорном течении псориаза.

Экссудативный псориаз: наблюдается экссудация, в результате которой на поверхности папул образуются пластинчатые чешуйки желтоватого цвета. При их удалении обнажается мокнущая, кровоточащая поверхность.

Артропатический псориаз: характеризуется наличием типичных высыпаний на коже и поражением суставов, преимущественно мелких суставов кистей и стоп, реже крупных суставов. Отмечается припухание, болезненность, ограничение подвижности суставов в результате инфильтрации и уплотнения параартикулярных тканей. Всё это нередко приводит к инвалидности больного.

Псориазическая эритродермия: остро развивающийся генерализованный процесс, на высоте которого отмечаются резкая гиперемия, отечность, инфильтрация и лихенизация кожи с образованием

большого числа чешуек. Повышается температура, возникают боли в суставах, ухудшается общее самочувствие.

Ладонно-подошвенный пустулезный псориаз Барбера.

Генерализованный пустулезный псориаз Цумбуша.

Псориазическое поражение ногтей: проявляется точечными вдавлениями на поверхности ногтевых пластинок (симптом «напёрстка»), их помутнение или появление поперечных бороздок. Иногда пластинки утолщены, деформированы с неровной поверхностью, а иногда крошатся, ломаются и отторгаются.

Мужчины и женщины болеют одинаково часто.

Провоцирующие факторы: механические травмы кожи (феномен Кебнера); острая стрептококковая инфекция способствует возникновению каплевидного псориаза; стресс-40%; лекарственные средства.

Тактика при лечении псориаза

Терапия псориаза должна быть направлена на устранение воспаления, подавление пролиферации эпителиоцитов, нормализацию их дифференцировки.

Терапия псориаза должна быть комплексной и сочетать применение препаратов как местной (наружной) терапии, так и системной терапии.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Ветерану журналистики Р.М. БАЙРАМОВУ

Уважаемый Рустам Мамедович!

Горячо и сердечно поздравляем Вас с памятной датой в Вашей жизни – 70-летием со дня рождения!

Вы являетесь ветераном дагестанской журналистики. Более 30 лет Вы проработали в редакции городской газеты «Дербентские новости» в должности корреспондента, а затем и ответственного секретаря. Читатели знают Вас не только как талантливого журналиста, но и как человека, который всегда готов прийти на выручку к коллегам, друзьям и товарищам. Вы внесли весомый вклад в регулярное издание городской газеты «Дербентские новости», и благодаря в том числе Вашему творческому подходу наша газета до сих пор пользуется популярностью у жителей древнего Дербента.

Будучи на заслуженном отдыхе, Вы не теряете связей с нашим коллективом, даете ценные предложения, делитесь опытом работы.

Мы искренне желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа! Пусть теплое отношение близких и родных согревает Ваше сердце. Пусть на Вашем жизненном пути будет еще место приятным хлопотам, а главное – творчеству!

С юбилеем Вас!

Коллектив редакции газеты «Дербентские новости»

ВСТРЕЧИ

Участковые отчитываются перед горожанами

Эльнора ГУСЕЙНОВА

23 и 25 октября на ул. Офицерская и ул. Ген. Сеидова соответственно прошли встречи граждан с врио начальника участковых полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по г. Дербенту майором полиции Русланом Сефербековым.

Во встрече приняли участие заместитель начальника ОМВД России по г. Дербенту подполковник полиции Ш.Гусейнов, подполковник полиции А.Махадинов, капитан полиции А.Саидов, дознаватель надзорной деятельности и профилактической работы по г.Дербенту и Дербентскому району Г.Казанфаров, начальник отдела «Горсервиса» Г. Сайгиев, и.о. директора ООО «Компротисс» Тимур Юсуфов

За текущий период 2023 года перед населением отчитались участковые - младший лейтенант Ренат Рустамов и капитан

Муслим Кирхлеров. На административных участках №22 и №23, по их словам, в среднем в месяц регистрируется не более 1-2 правонарушений, большую их часть составляют правонарушения в области административного законодательства, хулиганство, нарушение тишины и покоя граждан. С лицами, совершившими правонарушения, проводятся профилактические беседы.

Жители участков №22 и №23 оценили работу участковых Рената Рустамова и Муслима Кирхлерова положительно.

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ

«Внимание – дети!»

Ф. СЕФЕРБЕКОВ, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД РФ по г. Дербенту, ст. лейтенант полиции

В целях принятия мер, направленных на повышение уровня защищенности и безопасности граждан в общественных местах и на улицах, в Дербенте объявлен четвертый этап оперативно-профилактической операции под кодовым названием «Внимание - дети!».

Одна из главных наших задач – общая профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних детей на обслуживаемой территории, с 28 октября по 5 ноября 2023 года, в период осенних школьных каникул.

В 2022 году в Дербенте произошло 13 ДТП с участием детей-пешеходов. Проведенным анализом установлено, что основными видами ДТП, совершенных на территории города, являются наезды на пешеходов и столкновения с автомобилями.

Одна из основных причин ДТП - человеческий фактор. Именно люди оказывают наибольшее значимое влияние на состояние аварийности и на уровень дорожно-транспортного травматизма. Это неверные действия водителей транспортных средств, низкая дисциплина и недостаточный уровень профессиональной подготовки водителей, а также низкая культура поведения пешеходов на улицах, связанная с переходом ими проезжей части дороги в неустановленных местах или вне пешеходного перехода.

Проблемы безопасности дорожного движения имеют многоплановый характер, они напрямую связаны с решением

одновременно социально-экономических, воспитательных, технических и ряда других проблем. Поэтому и проводится профилактическое мероприятие «Внимание - дети!». Цель операции - предупреждение, выявление и пресечение грубых нарушений ПДД, непосредственно влияющих на безопасность дорожного движения и снижение тяжести последствий при совершении ДТП, создание благоприятных и безопасных условий для движения детей-пешеходов. В ее ходе мы планируем проводить вместе с педагогами и заинтересованными лицами беседы с детьми, напомнить им основные моменты в ПДД. Вызывает тревогу поведение детей, которые, переходя проезжую часть улицы, не могут оторваться от мобильных телефонов.

В целях предупреждения и профилактики детского травматизма мне хочется порекомендовать педагогам, чтобы они регулярно повторяли с детьми ПДД, напоминали учащимся об их соблюдении. Хочется обратиться и к водителям, чтобы они соблюдали скоростной режим, проявляли осторожность при езде рядом со школами и детскими садами, а также местами массового скопления народа.

ВЕСТИ ИЗ ВУЗОВ

Студенты в гостях у детей со сложной судьбой

В рамках календарного графика воспитательной работы студенты Дербентского филиала МПГУ под руководством доцента кафедры психолого-педагогического образования Суна-Ханум Башировой посетили Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в МО «г. Дербент».

Сложная социально-экономическая и политическая ситуация в России приводит к росту числа детей-сирот и детей, остающихся без попечения родителей. В современных условиях распространенными явлениями стали асоциальное поведение родителей, жестокое обращение с детьми, проституция и наркомания среди детей и подростков. За последние годы многократно выросло количество «социальных сирот», детей, воспитывающихся в неблагополучных семьях. Именно этими обстоятельствами была вызвана необходимость создания социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних во всех муниципальных образованиях.

Это сравнительно новый тип учреждений в России, поэтому так важно изучение структурных и функциональных обязанностей таких центров. Центры социальной реабилитации несовершеннолетних являются компонентом общей государственной системы профилактики детской безнадзорности и правонарушений. Будучи одним из звеньев государственной системы профилактики безнадзорности и социальной реабилитации детей, нуждающихся в защите и поддержке государства, центры социальной реабилитации несовершеннолетних выполняют широкие социальные функции.

Это не первый визит студентов филиала. Чтобы разнообра-



зить составляющую жизни детей, студенты Дербентского филиала МПГУ показали сказку «Красная Шапочка».

Различные развивающие и интеллектуальные игры, конкурсы и викторины, проводимые студентами, вызвали у детей позитивные эмоции, подарили заряд энергии и создали праздничное настроение. Этот день для детей стал особенным, ярким и запоминающимся. Студенты попросили ребят рассказать о себе, о том, чем они увлекаются, что им нравится, и преподнесли им специально привезенные для них подарки.

Встреча прошла в теплой, веселой и дружной атмосфере. Студенты Дербентского филиала МПГУ очень подружилось с детьми из реабилитационного центра и готовы еще раз побывать у них в гостях.

В заключение Суна-Ханум Баширова от лица директора Дербентского филиала МПГУ Руслана Гусейнова поблагодарила руководителя Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Гюльнару Бабаеву за тесное взаимодействие и сотрудничество.



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЯРМАРКА

Голуби – символы мира, красоты и свободы

Тофик БАХРАМОВ

29 октября в нашем городе состоялась очередная республиканская ярмарка голубей, в которой приняли участие голубеводы из Дербента, Махачкалы, Избербаша, Манаса, Дагестанских Огней и различных районов Дагестана.



В этот день в сквере на ул. Крупской было многолюдно – в Дербенте птиц очень любят, здесь есть клуб любителей орнитологии, а голубей любители пернатых разводят во многих микрорайонах города. По традиции голубеводы регулярно собираются в сквере на ул. Крупской – здесь они обсуждают проблемы размножения птиц, обмениваются опытом работы по их содержанию, кормлению и дрессировке. Голуби очень быстро привыкают к своим хозяевам, они легко поддаются дрессировке и выполняют немало полезных

функций, например, почтовые голуби активно используются в сфере связи. Но для большинства дербентцев занятия голубеводством – это хобби, увлечение на всю жизнь. В нашем городе немало и потомственных голубеводов, один из них, Нияз Авсетов, – голубевод в шестом поколении. Кстати, Нияз Авсетов является председателем республиканского общества голубеводов, а ярмарки голубей, проходящие в нашем городе, – это его инициатива.

Ярмарку голубей посетили не только горожане, но и многочис-

ленные туристы из Москвы, Архангельска, Нижнего Новгорода и Махачкалы, которые в этот день знакомы с достопримечательностями древнего Дербента в окрестностях цитадели Нарын-кала. Гостеприимные дербентцы угощали туристов ароматным чаем, параллельно рассказывая им о своих любимых птицах, свойствах характера тех или иных пород голубей.

Затем состоялось награждение лучших дербентских голубеводов Почетными грамотами, которые в торжественной обстановке им вручил Нияз Авсетов под одобрительные возгласы горожан и туристов. В числе награжденных и старожил Дербента, ветеран труда Юксель Аликперов – обладатель одной из самых многочисленных и оригинальных коллекций голубей, которым он посвятил более шестидесяти лет своей жизни.

По инициативе общества голубеводов для горожан и гостей Дербента в этот теплый осенний день были накрыты прекрасно сервированные столы, и любители прекрасных птиц продолжили общаться за обедом на свои любимые темы о голубях.

Мероприятие завершилось массовым вылетом птиц из клеток в синее дербентское небо, сопровождавшимся дружными аплодисментами участников ярмарки, и это было очень эффектное зрелище: недаром же в народе говорят, что голуби – это символы мира, красоты и свободы!

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

«Мы вместе»

Общероссийская акция «Мы вместе» продолжает объединять тех, кому нужна помощь, и тех, кто ее оказывает.

26 октября в Дербенте прошла акция взаимопомощи в рамках проекта «Мы вместе», направленная на оказание помощи семьям участников специальной военной операции, а также семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Она организована отделом молодежной политики и спорта УКМПиС администрации города совместно с благотворительным фондом «Инсан».

В акции взаимопомощи приняли участие председатель Молодежного парламента РД, начальник отдела молодежной политики и спорта Хочбар Баркаев, руководитель благотворительного фонда «Инсан» г. Дербента и Дербентского района Мухаммад Рамазанов, активисты Российского союза молодежи, студенты Железнодорожного колледжа.

Семьям мобилизованных и нуждающихся дербентцев была доставлена продовольственная,



гуманитарная помощь.

Отметим, за время проведения акции «Мы вместе» в Дагестане роздано более девяти тысяч продуктовых наборов. Ее участниками стали волонтеры, благотворительные фонды, общественные организации и предприниматели.

УКМПиС администрации г. Дербента

НОВОСТИ СПОРТА

На приз главы Дербента

Тофик БАХРАМОВ

29 октября на стадионе Нарын-кала завершился республиканский турнир по мини-футболу на кубок главы Дербента среди ветеранов 50+, в котором приняли участие команды Махачкалы, Буйнакска, Хасавюрта, Избербаша и других городов Дагестана.

Всего в этих массовых соревнованиях приняли участие 8 команд, которые предварительно были разбиты на две группы. На первом этапе игры проходили в упорной борьбе, о чем свидетельствовала высокая результативность матчей. В финал пробившись две лучшие команды – футболисты «Каспийска» и «Дагестанских Огней». Решающий матч, прошедший в бескомпромиссной и зрелищной борьбе, завершился победой гостей – финальный свисток арбитра региональной категории Геннадия Даниеляна зафиксировал победу «Каспийска» со счетом 4:2.

После завершения финального матча команде ветеранов «Каспийска», завоевавшей звание чемпионов турнира, был вручен главный приз – большой спортивный кубок, символические медали и денежный приз. Команда «Дагестанские Огни», занявшая

второе место в соревнованиях, также была удостоена спортивного кубка. Третье место заняли футболисты «Дербента», которым тоже был вручен кубок, но размером меньше, чем главный приз. Оригинальными призами также были награждены лучшие игроки турнира.

В торжественном закрытии футбольного турнира приняли участие и выступили: начальник отдела молодежной политики и спорта УКМПиС Хочбар Баркаев, директор ДЮСШ №1 Мурад Талибов, главный судья соревнований Навои Рзаев, спортивный обозреватель газеты «Дербентские новости» Тофик Мирзаханов и другие ветераны спорта. Они вручили призы лучшим командам и футболистам, а также поблагодарили спонсоров, группу компаний «РИАН» за финансовую поддержку и предоставление призов лучшим игрокам турнира.



Утерянный

диплом за №12 45 79, рег. №15 01, по специальности учитель начальных классов, выданный Дербентским педагогическим училищем (колледжем) 30 июня 1967 года на имя Магомедова Мирзы Ахмедхановича, считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1140 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя : 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам **Время подписания в печать - 16 час.** **Фактическое - 16 час.** **Цена свободная**